

牵手中国移动、重大项目进度刷新、企业出海路演 成都全力奋战三季度 产业项目“热气腾腾”

成都发展
Chengdu Development

夏日炎炎,三季度伊始,成都产业项目建设与气温同样火热。

7月8日至9日,2025中国移动产业投资生态合作大会在成都举行,中国移动与170余家参股及投资生态企业、投资机构齐聚四川。

大会期间,举行了中国移动服务治蜀兴川重大投资项目签约仪式。现场签约的项目包括泸州酒城大数据中心、浙江大华技术股份有限公司与成都环境投资集团有限公司战略合作、四川通信产业园高质量发展合作、北京邮电大学与中国移动科技成果转化合作备忘录、绵阳川北四算中心、绵阳低空经济产业合作、德阳数智枢纽基座、内江川南大数据中心等。

中国移动向成都送来了“合作大礼包”。会上发布了《四川省移动生态链投资合作机遇清单》,涉及智能制造、低空经济等领域合作项目198个,金额达5291.71亿元。其中,智能制造项目78个、人工智能项目52个、低空经济项目39个,其他领域项目29个。

华西都市报-封面新闻
记者 赵奕

大会释放合作项目198个 成都与中国移动“双向奔赴”

7月8日至9日,2025中国移动产业投资生态合作大会在成都举行,中国移动与170余家参股及投资生态企业、投资机构齐聚四川。

大会期间,举行了中国移动服务治蜀兴川重大投资项目签约仪式。现场签约的项目包括泸州酒城大数据中心、浙江大华技术股份有限公司与成都环境投资集团有限公司战略合作、四川通信产业园高质量发展合作、北京邮电大学与中国移动科技成果转化合作备忘录、绵阳川北四算中心、绵阳低空经济产业合作、德阳数智枢纽基座、内江川南大数据中心等。

中国移动向成都送来了“合作大礼包”。会上发布了《四川省移动生态链投资合作机遇清单》,涉及智能制造、低空经济等领域合作项目198个,金额达5291.71亿元。其中,智能制造项目78个、人工智能项目52个、低空经济项目39个,其他领域项目29个。

本次大会,成都也拿出了满满诚意。成都将全市“3+22+N”产业园区支持政策、“蓉e投”AI招商平台等特色内容植入大会报名系统,全方位展示成都城市魅力、创新动力、投资潜力。此外,在会场设置成德眉资投资环境特色展区,联合发布应用场景清单。值得关注的是,还面向大会嘉宾发布《成都市基础设施项目机会清单》和《成都市产业化项目机会清单》,释放总金额约3600亿元的合作机会。

据不完全统计,仅去年以来在蓉落地合作以及未来固定资产投资计划,中国移动及生态企业在蓉投资合作超700亿元,重点涵盖重大产业化项目、基金投资、供应链合作、固定资产投资等领域。

一大批项目火热推进 又一个西南总部落户成都

此次投资生态合作大会释放发展机遇。另一边,一大批项目进度条不断刷新。

近日,国内无人机全自动飞行系统领域的领军企业——复亚智能技术发展有限公司宣布将其西南总部及研发中心落户成都锦江经济开发区。作为领先的无人机全自动飞行系统及低空基础设施研发、服务与运营商,复亚智能主要聚焦城市自主巡逻与巡检任务。

未来,复亚智能将以西南总部为依托,以城市为单位,将无人机作为基础设施进行网格化布局,进一步拓展多元化应用场景。公司将聚焦低空研发生产、基础设施建设、装配维保、智联网联、飞行服务保障等细分领域,协同招引产业链上下游企



中国移动服务治蜀兴川重大投资项目签约仪式。图据成都发布



2025中国移动产业投资生态合作大会期间,60余家企业考察双流园区。主办方供图



腾盾科创无人机总部生产基地项目。图据成都发布

业,推动低空经济企业在锦江经开区集聚发展,助力园区实现企业“满园”。

腾盾科创无人机总部生产基地项目也正如如火如荼地推进,项目拟建设包含高端智能飞行器研发中心、航空电子及飞行控制实验室和工程样机组装生产车间等,目前正进行局部主体施工,预计2026年12月竣工。

成都轨道建设也有新突破。据了解,铁科院移动装备制造西南基地项目正在建设中。该项目主要开展轨道交通制动系统及设备的制造与维修、国产化替代技术的研发、设备升级改造、综合检测与智慧运维服务

等,有效填补成都轨道交通产业链在部分核心系统装备细分领域的空白。当前,项目厂房装修已基本完成,准备开展竣工验收;完成2条产线铺设,正在开展调试工作;剩余产线将于2025年8月中旬完成铺设,预计8月底投产。

出海路演助力企业“走出去” 帮助企业精准对接国际市场

拓展国际市场,“走出去”寻找发展机会,成都也在行动。

7月10日至12日,“成都企业出海路演·国际机构天府行”系列活动在成都举行,来自哈萨

克斯坦、德国、英国等国家政府机构、国际组织、金融服务机构的高级别代表与成都数百位业界和商协会嘉宾参会。本次路演通过高层次对话、专业研讨与实地考察相结合的方式,搭建起成都企业与国际资本之间的高效对接平台,促成多项合作协议签署。

活动期间,成都创新金融研究院分别与阿斯塔纳国际金融中心、阿斯塔纳国际交易所正式签署战略合作备忘录,将在产业出海、金融服务、资本市场、政策研究等多个领域开展深度合作。

此外,活动还重点围绕德国和英国市场邀请多位业内专家深入解析中欧投资前景。伦敦证券交易所集团中国区战略合作伙伴总监赵玉成等深入探讨了英国市场的投资环境,以及伦敦证券交易所服务成都企业出海投融资和决策管理的优势与服务。

同时,成都创新金融研究院理事长傅诚刚基于对中东主权财富基金和中东市场的研究,为参会机构提供了具有针对性的市场分析、政策解读和投资建议,以帮助成都企业把握中东经济转型投融资机遇,提高出海效率,科学管理出海投资风险。

活动期间,成都也拿出了决心。成都创新金融研究院正式发布《全球创新金融研究报告》和“全球创新金融指数”两项专业成果。同时上线的跨境投融资数字服务平台整合全球资源,配套推出的“成都出海企业数据库”收录了一批优质企业出海信息,进一步打破跨境合作中的信息壁垒,助力企业精准对接国际市场。多家成都企业进行了路演,展示了其在科技、金融、高端制造等领域的创新成果与国际化布局。大会链接全球资源,搭建了企业出海投资信息交流平台,为成都寻觅更多国际市场,推动经济高质量发展带来了充足动力。